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С Т Р А Т Е Г И Я
 ЗА РАЗВИТИЕТО НА НАЦИОНАЛНИЯ ДВОРЕЦ НА ДЕЦАТА

ЗА ПЕРИОДА 2021 – 2024 ГОДИНА

Стратегията за развитието на Националния дворец на децата (НДД) е съобразена със стратегиите и политиките на Министерството на образованието и науката (МОН):

· Стратегическа рамка за развитието на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 – 2030) със следните приоритетни области: 1. Ранно детско развитие 2. Компетентности и таланти 3. Мотивирани и креативни учители 4. Сплотени училищни общности и системна работа с родителите 5. Ефективно включване, трайно приобщаване и образователна интеграция 6. Образователни иновации, дигитална трансформация и устойчиво развитие 7. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето 8. Учене през целия живот 9. Ефикасно управление и участие в мрежи;

· Национална стратегия за развитие на педагогическите кадри;
· Секторна Стратегия за безопасност на движение по пътищата на Министерството на образованието и науката.
І. Принципи:
· Единна държавна образователна политика за осигуряване правото на предучилищно и училищно образование;

· Ориентираност към интереса и към мотивацията на детето и ученика, към възрастовите и социални промени в живота му, както и към способността му да прилага усвоените компетентности на практика;

· Равен достъп до качествено обучение и приобщаване на всяко дете и на всеки ученик;

· Равнопоставеност и недопускане на дискриминация при провеждане на учебно-възпитателния процес;

· Запазване и развитие на българската образователна традиция;

· Хуманизъм и толерантност;

· Съхраняване на културното многообразие и приобщаване чрез българския език;

· Иновативност и ефективност в педагогическите практики и в организацията на учебно-възпитателния и образователния процес;

ІІ. Цели:
· Интелектуално, емоционално, социално, духовно-нравствено и физическо развитие и подкрепа на всяко дете и на всеки ученик в съответствие с възрастта, потребностите, способностите и интереса му;
· Съхраняване и утвърждаване на българската национална идентичност;

· Придобиване на компетентности, необходими за успешна личностна и професионална реализация и активен граждански живот в съвременните общности;

· Придобиване на компетентности за прилагане на принципите за устойчиво развитие;

· Ранно откриване на заложбите и способностите на децата и учениците и насърчаване на развитието и реализацията им;

· Формиране на устойчиви нагласи и мотивация за учене през целия живот;

· Придобиване на компетентности за разбиране и прилагане на принципите на демокрацията и правовата държава, на човешките права и свободи, на активното и отговорно гражданско участие;

· Формиране на толерантност и уважение към етническата, националната, културната, езиковата и религиозната идентичност на всеки гражданин;

· Формиране на толерантност и уважение към правата на децата, учениците и хората с увреждания;

ІІІ. Стратегически и оперативни цели за периода2021 – 2024 година
Приоритетни области: 1. Ранно детско развитие 2. Компетентности и таланти 3. Мотивирани и креативни учители 4. Сплотени училищни общности и системна работа с родителите 5. Ефективно включване, трайно приобщаване и образователна интеграция 6. Образователни иновации, дигитална трансформация и устойчиво развитие 7. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето 8. Учене през целия живот 9. Ефикасно управление и участие в мрежа.
· Изпълнение на държавната Политика за всеобхватно, достъпно и качествено образование и обучение в училищното образование и предучилищното възпитание и подготовка.
· Изпълнение на заложените цели и приоритети вСтратегическа рамка за развитието на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 – 2030).
· Повишаване на качеството на образованието;
· Осигуряване на равен достъп до качествено предучилищно и училищно образование и обучение за всяко българско дете и отваряне на образователната система;
· Създаване на условия и среда за реализиране на Националната стратегия за учене през целия живот;
· Подпомагане и съдействие за създаването на условия и среда за изпълнението на Стратегията за намаляване дела на преждевременно напусналите образователната система;
· Осигуряване на условия за обща и допълнителна подкрепа на децата от най-ранна детска възраст;

· Съдействие за ранното откриване на дарби и таланти на децата и учениците;

· Насърчаване на творческите способности на учениците и допълнителна подкрепа на надарени деца;

· Дейности за обща подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в областта на науката, технологиите, спорта и изкуствата; дейности за допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца с изявени дарби;
· Развитие на способностите на децата и учениците чрез дейности по интереси в областта на науките, технологиите, спорта и изкуствата.
През периода 2021 – 2024 година Националният дворец на децата (НДД) щепродължава да изпълнява заложените стратегически и оперативни цели и да работи като мултифункционален модел за: 

· Изпълнение на политиката за всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно образование и обучение в областта на средното образование, предоставяне на възможности за равен достъп до качествено образование, съдействие за осигуряването на възможности за учене през целия живот, подпомагане и съдействие за изпълнението на стратегиите, политиките и програмите на Министерството на образованието и науката, целогодишно организиране и провеждане на дейности по интереси в областта на науката, технологиите, спорта и изкуствата.

· Осъществяване на обща и допълнителна подкрепа за развитие на способностите на децата и учениците чрез дейности по интереси;подготовка и подпомагане на процеса по усвояване на интелектуални, социални и професионални умения – успешна реализация и приключване на учебната дейност на постоянните групи в организационните педагогически форми (ОПФ) за всяка учебна година, увеличаване на броя участници във временни ОПФ, привличане на партньори и увеличаване на участниците в публични прояви и масови изяви; реализиране на ваканционни програми и програми за творчески ваканции на НДД, реализиране на разнообразни мероприятия. 
· Съгласуване на формите за педагогическо въздействие с новите потребности на съвременните деца и ученици и съхраняване на българската национална култура и традиции –гъвкавост при разкриване на новиОПФ, съобразно интересите и потребностите на децата и учениците; реализиране на ваканционни програми. 
· Обезпечаване на условия за превръщането на децата в активни субекти на собственото си развитие – успешно организиране и провеждане на разнообразните масови прояви и публични изяви, планирани  в Календарния план на НДД; координиране, организиране  и провеждане на изявите от Националния календар за изяви по интереси (НКИИ) на МОН, изпълнение на спортно-състезателните дейности, планирани в Националния спортен календар на МОН; реализиране на записи за нуждите на възпитаници на НДД и за нуждите на ОПФ.

· Създаване на мобилни модели за работа с децата и учениците през свободното им време – успешно реализиране на съботно-неделни програми, празници и развлекателни дейности, дейности за интегриране на деца в неравностойно положение; дейности за приобщаване на деца и ученици от уязвими групи; осигуряване на заместване на часове на отсъстващи учители.

· Осъществяване на държавната политика за всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно образование и обучение в областта на средното образование и програмата за развитие на способностите на децата и учениците чрез:

· Съдействие за повишаването на качеството на образование чрезосигуряване на условия за: 
· Изпълнение на заложените цели и приоритети вСтратегическа рамка за развитието на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 – 2030): 1. Ранно детско развитие 2. Компетентности и таланти 3. Мотивирани и креативни учители 4. Сплотени училищни общности и системна работа с родителите 5. Ефективно включване, трайно приобщаване и образователна интеграция 6. Образователни иновации, дигитална трансформация и устойчиво развитие 7. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето 8. Учене през целия живот 9. Ефикасно управление и участие в мрежи

· повишаване на квалификацията на учителите и служителите; организиране на продължаваща квалификация и кариерно развитие на педагогическите кадри;организиране и провеждане на вътрешноинституционални и междуинституционални квалификационни дейности, обмяна на опит и добри практики;
· прилагане на иновации и внедряване на съвременни образователни технологии в обучително-възпитателния процес;
· осигуряване на условия за преминаване на дистанционно обучение и обучение в електронна среда от разстояние при необходимост;
·  подобряване на материално-техническата база и оборудването, осигуряване на необходимите работни материали и консумативи, техника, сценични костюми, реквизит и друго необходимо.
· Увеличаване на възможностите за осигуряването на условия за общодостъпно образование и обучение, за интегриране на деца със специални образователни потребности, за равен достъп за всички деца чрез организиране и провеждане на подходящи дейности и занимания, прилагане на специални учебни програми, провеждане на културно-образователни, спортно-състезателни и забавно-развлекателни прояви.
· Осигуряване на възможности за обучение извън задължителното учебно време, съобразно желанията и интересите на децата и учениците чрез целогодишно организиране, провеждане и координиране, в т. ч. и през периода на ваканциите, на дейности по интереси в областта на науките, технологиите, спорта и изкуствата
· Осигуряване на условия за откриване, стимулиране и развитие на способностите на децата и учениците и на деца с изявени дарби, повишаване на социалните умения на децата и учениците, формиране на нагласи за учене през целия живот чрез:

· Осъществяване на обща и допълнителна подкрепа на деца и ученици на национално нивоза развитие на индивидуалните им способности и дарования в областта на изкуствата, науката, технологиите и спорта.
· Изграждане на култура в организацията и самоорганизацията на свободното време и отдиха на децата и учениците.
· Реализиране на ваканционни програми и програми за творчески ваканции на НДД.

· Организиране на школи по изкуствата и чужди езици  за деца от предучилищна и училищна възраст.

· Организационно-методическо координиране на дейностите по чл. 49, ал. 1, т. 1 от ЗПУО на центровете за подкрепа за личностно развитие. 
· Организиране, координиране и реализиране на дейностите, включени в Националния календар за изявипо интереси и планираните спортно-състезателни дейности в Националния спортен календар на Министерството на образованието и науката.
· Разработване и участие в международни и национални програми и проекти  за активизиране на взаимодействието между детската градина и училището, семейството и социалната среда – деца, родители, общество.
· Отличаване, поощряване и награждаване с морални и материални награди на служители, учители, деца и ученици, които през учебната година са допринесли за развитието на институцията и за повишаването на нейния авторитет.
ІV. Дейности през обхванатия период
· Презобхванатия период  Националният дворец на децата (НДД) функционира като специализирано обслужващо звено – по смисъла на чл. 50 ал. 1, т. 2 от Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО).

· НДД осъществява обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците и организира дейности за развитие на индивидуалните им способности, таланти и дарования в областта на науката, технологиите, изкуствата и спорта, като:

· Обогатява и развива утвърдените дейности и организационни педагогически форми;
· Разкрива нови организационни педагогически форми.
1. Учебно-възпитателна дейност

Учебната 2021/2022 година  ще се организира и реализирав съответствие с Насоките за обучение и действия в условията на извънредна епидемична обстановка на Министерството на образованието и науката и щепродължи плавното адаптиране на педагогическата колегия и на цялата система към изискванията вактуализираните и в новите  нормативни документи, регламентиращи дейността на системата за предучилищно и училищно образование и на НДД, както и към прилагането на новата правна уредба в защита на личните данни – Регламент /ЕС/ 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета на Европа от 27 април 2016 година.

Учебно-възпитателната дейност в НДД през учебната 2021/2022 г. ще започне в присъствена форма на обучение при спазване на: Насоките за обучение и действие в условията на извънредна епидемична обстановка на МОН, Правилата за организиране и провеждане на присъствено обучение и дейности с деца и ученици, Инструкция за дезинфекциозните мероприятия в НДД, Инструкция за дезинфекциране и почистване на помещения, Мерките за работа на НДД през учебната 2020/2021 г. в условията на COVID – 19, Мерките за работа в НДД през учебната 2021/2022 г., след представяне на декларация за информирано родителско съгласие, съобразно стратегията за невзаимодействие и при спазване на всички противоепидемични мерки.

Учебно-възпитателната дейност се разпределя в четири основни методически обединения (МО), в над 60 различни постоянни педагогически форми (ПФ).
1.1. Методическо обединение (МО) „Наука и технологии” – клубове: „Екология, биология и защита на природата”, „Компютър”, „Информатика”, „Лего–конструиране и моделиране”, „Лего–игротека”, „Забавна математика”, клуб за забавна граматика; школи: езикова школа („Английски език”, „Забавен английски език за деца в предучилищна възраст“, „Английски език за малчугани“, други езици), „Математика”, „Български език и литература”; Образователно-игрови център „Знам и мога”, кабинет за психологически консултации.
НОВИ ФОРМИ:
· Програмиране в математиката

· Компютърно моделиране
· Логопедичен кабинет

· Забавна химия

· Забавна физика

· Фотоклуб 
1.2. Методическо обединение (МО) „Спорт” – клубове: „Художествена гимнастика”, „Аеробика”, „Каланетика”, „Авиомоделизъм”, „Автомоделизъм”, „Корабомоделизъм”, „Спортно катерене”, „Шахмат”, „Акробатичен рок”, клуб по спортни танци „Стил”, школа по джудо и джу-джуцу, клуб „Млад водач на куче“, школа по таекуон-до, школа по йога, айкидо, гимнастика за момчета и момичета „Ян Бибиян“
НОВИ ФОРМИ
· Катерене 
1.3. Методическо обединение (МО) „Изкуства” – хор „Бодра смяна”, детско-юношеска филхармония „Пионер”, вокална формация „Славейчета”, детска вокална група „Сладки пуканки”, Студио за поп и джазпеене, вокална група „Розовите перли”, театрално студио „Звездни мигове”, куклено студио „Зорница”, литературно студио, клуб „Есе”, детско-юношески фолклорен ансамбъл „Изворче”, танцов ансамбъл „Бъдниче”, балетно студио „Макове”, студио за модерен балет „Цветни мечти“, школа по дърворезба, школа „Изкуство и народни обичаи”, школа по живопис, школа „Мода и дизайн”,  школа по приложно изкуство, музикална школа(пиано, синтезатор, китара, акордеон, солфеж), школа „Танци на народите“, Танцово ателие „Аллегретта“, декоративно-приложноизкуство, Хип-хоп танци, формация за поп и рокпеене „Междучасие“, школа по пиано, студио „Вълшебният свят на Ангел Каралийчев“


НОВИ ФОРМИ
· Игри за малки артисти
· Мажоретен състав
· Клуб „Дисководещ“
· Солфеж и елементарна теория на музиката
· Школа по цигулка и виола
· Музикално ателие за деца
· Музикален театър „Палечка“
· Школа по народни инструменти 
1.4. Методическо обединение (МО) „Любознайко” – школа за деца от 3 до 5-6 години.
НДД развива дейностите на Школа “Любознайко” за подобряване качеството на обучението по изкуствата и английски език, като развива заложбите на децата от най–ранна възраст.Дейността на школата е насочена към осигуряване на задължителен минимум от знания, съобразно изискванията на МОН за възрастта на децата, в съответствие с Наредбата за предучилищното образование, насочване на децата за включване в дейности по интереси, както и откриване на надарени деца и насочване за тяхното по-нататъшно развитие в школите, клубовете и дейностите на Националния дворец на децата.
2. Други дейности за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците. Квалификационна дейност.
2. 1. Националният дворец на децата (НДД) създава нови форми за дейности по интереси за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците, съобразени синтересите, потребностите, предпочитанията и с пазара на труда;
2. 2. Развива форми за интеграция на деца в неравностойно положение;

2. 3. Осъществява дейности за приобщаване на децата;
2. 4. НДД насърчава и подкрепя формиране на култура в организацията и самоорганизацията на свободното време и отдиха на децата и учениците чрез:
2. 5. Съботно-неделни програми; ваканционни програми; образователно-игрови център; лего-игротека; турнета и образователни пътувания;празници и развлекателни дейности;
2.6. НДД съдейства за осъществяване подготовката на деца за училище и осъществява подготовка на кандидат-гимназисти и кандидат-студенти.
2.7. Национални и международни проекти и програми – разработване на и работа по проекти за допълнително финансиране на дейностите; членство в Европейската асоциация на институциите за неформално образование на децата и младежите (EAICY); членство в Международната асоциация за извънучилищно образование (МАПО); реализиране на турнета на представителни състави в чужбина; участия в международни проекти; съвместни концертни и фестивални изяви с гостуващи състави от чужбина.
2.8. Подобряване на работата на Детския информационен център – обслужване на деца, родители и учители с информация и консултации; обогатяване на библиотечния фонд; изготвяне и разпространяване на листовки, афиши, покани за дейностите в НДД, както и заявления за участие в ОПФ, членски карти, дипломи, грамоти и други; поддържане на  актуална информация на уеб-сайта на НДД и във фейсбук-страницата на НДД.
2.9. Квалификационна и методическа дейност – повишаване на мотивацията на учителите и служителите; организиране на продължаваща квалификация и кариерно развитие на педагогическите кадри, включване на учителите в краткосрочни и дъргосрочни обучения, подкрепа за младите педагогически кадри, продължаващо професионално развитие и мобилност, провеждане на вътрешни курсове за повишаване на квалификацията на учителите и служителите; за преодоляване на насилието и стреса сред педагогическите специалисти, за справяне със социалнопсихологическите рискове на работното място и преодоляване на стресовите фактори; обучения на преподаватели за използване и прилагане на съвременни образователни технологии в учебно-възпитателния процес, включване на преподаватели и служители в курсове по компютърна грамотност, езиково обучение, работа с електронни документи и други вътрешни и външни форми на квалификационна дейност; провеждане на демонстрационни учения по БАК. Организиране, провеждане и участие в работата на МО, открити уроци и презентации, тренинги, практически курсове, семинари, конкурси, практикуми, междуинституционални и вътрешноинституционални квалификационни дейности и обмяна на опит, виртуални открити уроци, панелни дискусии, разработване на методически указания за изявите от НКИИ на МОН, годишни продукционни програми и концерти и други форуми провеждане на обучение в електронна среда от разстояние (ОЕСР).
2.10. Развитие на музейното дело. Развитие и обогатяване на дейностите вДом музей „Ангел Каралийчев”.
2.11. Участие в инициативи на МОН.

2.12. Достойно отбелязване на бележити годишнини.
2.13. Участие в инициативи на партньори, съгласно предмета на дейност на НДД.
ІV. 3. Национални функции.
3. 1. НДД осъществява координация и организационно-методическо подпомагане на  дейностите по чл. 49, ал. 1, т. , на центровете за подкрепа за личностно развитие, като:

· Осъществява методическа дейност, изразяваща се в:

· организиране, координиране и осигуряване на дейностите и изявите от Националния календар за изяви по интереси (НКИИ) на МОН;

· организационно-методическо координиране и подпомагане на дейностите за подкрепа за личностно развитие в страната и на дейността на центровете за подкрепа за личностно развитие; подпомагане, участие и съдействие за изпълнението на Националния спортен календар (НСК) на МОН;  
· организиране и провеждане на национални съвещания на директорите на ЦПЛР;
· организиране и провеждане на тематични работни срещи и семинари за обучение на учители с участието на специалисти от различни области;
· организиране на обучение в квалификационни дейности по интереси;

· организиране и провеждане на програми за творчески ваканции на НДД „Хайде да творим заедно” с изявени деца и ученици от страната;

· участие със свои представители в международни и национални конференции, семинари, работни срещи идруги;
· организиране на семинари за развитие на уменията на учителите за работа с децата и младежите чрез ефективни занимания през свободното време;
· обвързване на продължаващата квалификация, насочена към осъвременяване и разширяване на ключови компетентности, с възможностите за професионално и кариерно развитие;
· презентиране на форми за съвременно обучение на деца и младежи през свободното време.

· сътрудничество с научни институции и висши училища по отношение на въвеждането на съвременните тенденции, експериментални методи и иновационни програми при работата с деца и младежи, родители и учители;

· участие в издаването на методически сборници и учебни помагала;

· участие в разработването и актуализирането на нормативни документи за системата на предучилищното и училищното образование;

· съдействие и създаване на условия за развитието  на квалификационна дейност за учители, студенти, младежи, доброволци и други.
· прилагане на нови експериментални модели за работа с деца;
· координиране и осъществяване на работни срещи за обмяна на опит;
· съдействие за провеждане на маркетингови изследвания за състоянието на ЦПЛР и пазара на дейностите за неформално обучение и образование;

·  разработване и издаване на методически и информационни материали;

· поддържане на актуална информация на уеб-сайта на НДД.

3.2. Реализира иновационни програми за неформално обучение и образование през целия живот.
3.3. Подпомага и съдейства за създаването на условия и среда за изпълнението на Стратегията за намаляване дела на преждевременно напусналите образователната система и Стратегията за повишаване и насърчаване на грамотността и стратегическите документи и програми на Министерството на образованието и науката.
3.4. НДД координира дейностите, включени в Националния календар за изяви по интереси(НКИИ) на МОН и участва активно в тях със своите възпитаници, като:
3.5. организира,координира и реализира дейностите, включени в НКИИ на МОН;
3.6. изготвя и съдейства за изготвянето на методически указания за провеждането на изявите от НКИИ; 
3.7. изготвя проект на НКИИ за предстоящата учебна година.
3.8. НДД участва в изготвянето на Националния спортен календар (НСК) на МОН, координира, организира и провежда инициативите, включени в Раздел Б, съдейства за провеждането на изявите, включени в останалите раздели.
3.9. НДД провежда инициативи за превенция на деца и младежи по отношение на влиянието на отрицателните социални фактори;
3.10. Апробира нови методи и форми на работа;
3.11. Провежда индивидуални и групови консултации за деца, ученици и родители;
3.12. Стимулира интереса за обучение през целия живот чрез неформалното образование;
ІV.4. Международна дейност

4.1. НДД развива международна дейност чрез:

· Членство в Европейската асоциация на институциите за неформално образование на децата и младежите (EAICY). Организиране, провеждане и участие в заседанията на Президиума и Контролната комисия на асоциацията.
Националният дворец на децата е член на Европейската асоциация на институциите за неформално образование на децата и младежите (EAICY), а директорът на НДД е член на Президиума на EAICY – управителен орган на асоциацията.

ЕAICY е основана през октомври 1991г. в гр. Прага. Първоначално седалището на асоциацията се помещава в Дома за децата  и  младежите  в столицата на Чехия. EAICY е международна неправителствена организация, която в своята работа изхожда от идеалите на демокрацията и хуманизма, свободата и равенството между хората. Старае се да въплъщава в живота принципите на Декларацията на ООН за правата на детето от 20.11.1989 г. по отношение на възпитанието на децата и подрастващите в тяхното свободно време.

В момента  ЕAICY обединява членовете от страни на Западна, Централна и Източна Европа и ЮАР, които се явяват, както общодържавни асоциации и организации, учреждения за неформално образование, в столиците и в малките градове (домове, центрове и дворци за творчеството на деца и младежи), така и най-добрите специалисти като отделни лица. Дейността на организацията  е насочена в следните основни области:

·  Организира  международни семинари, конференции, колоквиуми, работни съвещания.

· Развива международния обмен на деца и младежи от различни страни и региони на Европа  в много области на изкуството, туризма, техниката и др. Ежегодно се осъществяват десетки мероприятия(проекти, конкурси, фестивали, състезания, експедиции, културно-познавателни екскурзии и др.).

·  Обобщава  положителния опит и разглежда  проблемите,  възникващи   в живота и възпитанието на децата и младежите в тяхното свободно време.  
· При възможност оказва съдействие при трансформацията и бъдещото развитие на организациите и учрежденията за неформално образование  в Западна, Средна и Източна Европа.
През 1996 г. ЕAICY е приета за  член на Комисията на неправителствените организации към Съвета на Европа и от този момент представители на EAICY постоянно и активно участват в неговата работа. 
· Членство в Международната асоциация за извънучилищно образование (МАПО).

4.2. Международен културен обмен - турнета на представителни състави на НДД в чужбина и посрещане на гостуващи такива;
4.3. Участие в съвместни международни проекти;
4.4. Съдействие за участието на НДД, на центровете за подкрепа за личностно развитие и на училища от страната в част от представените проекти;
4.5. Участие на НДД в развитието на международното сътрудничество – съвместна дейност с институции и организации от чужбина със сходен предмет на дейност; сътрудничество с посолства; посрещане на чуждестранни делегации; съдействие за обмяна на опит и създаване на нови контакти и др.
4.6. Организиране и провеждане на международни фестивали и други форуми с международно участие;
4.7. Обмен на специалисти;
4.8. Осъществяване на съвместни проекти с организации от чужбина;
4.9. Организиране на семинари и конференции с международно участие;
4.10. Реализиране на обмен на деца и младежи.   
ІV. 5. Дейности за осигуряване на процесите.
5.1. Осигуряване на необходимите технически средства, техника, учебни материали, пособия и помагала, спортни уреди и съоръжения, сценични костюми и реквизит за нуждите на ОПФ.
5.2. Обновяване и обогатяване на материално-техническата база.
5.3.  Периодично извършване на козметични ремонти и хигиенизиране;
5.4.  Извършване на строително-ремонтни дейности при необходимост;
5.5. Осигуряване на достъпна архитектурна среда за хора с увреждания;

5.6. Обновяване на Зала-фоайе и оборудване с подходяща осветителна и озвучителна техника.

5.7. Осигуряване на денонощно видеонаблюдение и охрана;

5.8. Ремонт на санитарните помещения, кабинети, врати и други помещения.

5.9. Ремонт на коридори, санитарни помещения и кабинети в НДД 2.

5.10.  Извършване на обследване на техническите характеристики и изготвяне на технически паспорти на сградите и обследване за енергийна ефективност с цел последващо предприемане на действия за поетапно извършване на ремонтни дейности за привеждане на сградите в съответствие със съвременните изисквания и осигуряване на по-добри условия за подкрепа за личностното развитие на децата и учениците и за безопасни и здравословни условия на обучение и работа.

5.11. Подмяна на осветителни тела.

5.12. Ремонт на покривите на двете сгради.

5.13. Подобряване на физическата среда.

През учебната 2021/2022 г. дейността на Националния дворец на децата изцяло е в съответствие с: Насоките за обучение и действие в условията на епидемична обстановка на МОН; Мерките за обучение и работа на НДД през учебната 2021/2022 г. в условията на епидемичнаобстановка; Правилата за организиране и провеждане на присъствени дейности и обучение в НДД; Инструкция за дезинфекциозните мероприятия в НДД; Инструкция за почистване и дезинфекциране на помещения в НДД и при спазване на всички противоепидемични мерки.
Настоящата Стратегия е приета на Педагогически съвет, проведен на 09.09.2021 г.
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