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СЪВРЕМЕННИ  МЕТОДИ  НА ОБУЧЕНИЕ

            В МУЗИКАЛНО-ПЕВЧЕСКА ШКОЛА „ДОБРИ ХРИСТОВ”

              ПРИ НАЦИОНАЛЕН  ДВОРЕЦ  НА  ДЕЦАТА-СОФИЯ   
  МПШ ”Д.Христов” е създадена през 1996 година с цел да се изгради една по-гъвкава структура за музикално възпитание и развитие на децата, която да дава възможност за използване на повече и по-разнообразни методи за изучаване на музика, да осигури по-комплексно развитие на детските дарби и способности, малките артисти да изучават по-задълбочено повече и по-разнообразни музикални дисциплини, да се включат в нови, непознати за тях музикално-сценични дейности, които разбира се, да бъдат съобразени с техните индивидуални възможности и ниво на подготовка.
     
Като се вземат предвид все по-променящите се условия, с които трябва да се съобразява цялостното музикално възпитание на съвременните деца, естествено е структурата на школата да се променя и оптимизира, за да може по-успешно да откликне на потребностите и търсенията на днешните подрастващи, да се приспособи към техния спонтанен начин на възприемане на музиката, като се избират такива методи на работа, които да помагат на обучаващите се да се ориентират в заливащото ги от всички страни разностилие по отношение на музикалната среда, децата да могат да различават стойностните образци в изкуството от грубото и пошлото и в крайна сметка в резултат на един по-дълъг период на обучение да се формира техния правилен естетически вкус към изкуството като цяло.
   
 Настоящата структура на школата е замислена така, че всяко дете, решило да се занимава с музика, да може да избере подходящите за неговата възраст и желание музикални занимания.

    
За най-малките е предназначена Вокалната фолклорна група „Шарено коланче”.Участниците в нея са на възраст от 3 до 6 години.Те изпълняват популярни и обичани детски фолклорни песни с малък тонов обем и подходящи като текст и мелодия.
   
За децата от 5 до 8 години е Детската вокална група ”Сладки пуканки”.В нея се занимават по-напредналите малки певци, като изпълняват песни, в които трябва да се справят с относително по-сложни задачи - по-разгърната форма, по-сложна мелодична линия,            по-нестандартни хармонични решения и авторски аранжименти.
  
 Вокалната формация „Славейчета” включва участници от 6 до 12 години.Те са с по-богат сценичен опит и умения.Пеят по-сложни песни, предимно в популярния жанр, с професионално изработени инструментални съпроводи, така наречените синбеци.Работи се и двугласно, диалог солист-група, както и се поставят основите на необходимите за този жанр пластика и танцувалност на сцената.
 За тези,които искат да се запознаят и да овладеят трудното изкуство на класическото хорово пеене, мястото е Детският хор „Добри Христов”.В хора участват деца от 10 до 16 години.Тук,за разлика от гореспоменатите вокални формации, от самото начало на репетициите се работи в начален етап върху правилна постановка на гласа, класически начин на звукоизвличане, правилна стойка, правилно дишане, работа по партии и общо, постигане на необходимата спятост на ансамбловото музициране, изобщо всичко, което е необходимо да владее едно дете, за да може да каже, че пее в класически хор.
  
 За овладяването на това сложно, но затова пък с непреходна стойност и уникално по своята красота изкуство са нужни години, за това този, който наистина усети от малък неговата сила и духовна извисеност,обикновено остава запленен от него за цял живот.Децата,които прехвърлят училищната възраст и са от тези, за които споменахме, стават хористи в Младежкия камерен хор „Добри Христов” и продължават да овладяват в тънкости това изкуство – партитури от всички епохи и стилове, акапелно пеене и пеене със съпровод, кантатно-ораториална музика, църковно-славянски песнопения и обработки на български фолклор.
   
Има и някои, които имат съвсем противоположни музикални вкусове или просто искат да опитат рязко да сменят жанра.Помислено е и за тях.Към нашата школа функционира и Вокалното студио за поп и джаз пеене, където се обучават желаещите да усетят тръпката да бъдат попзвезди, макар че затова също се изискват специфични качества и дълга и упорита работа.Участниците тук изучават различни образци от това изкуство в неговата сложност и многообразие – джаз-класика, балади, рок, всевъзможни стилове в поп-арта, чак до най-нови течения като хип-хоп, както и утвърдили се заглавия от българската поп музика.

  
 В школата децата имат възможност да изучават пиано, при което наред с техническото овладяване на инструмента, обучаващите се придобиват знания за различните музикални жанрове и епохи,    запознават се с различни музикални форми, изразни средства и начини на интерпретация.Важен момент е изучаването на солфеж и повишаване нивото на нотната грамотност, което улеснява разучаването на по-сложни произведения в по-късен етап, когато работата по слух ще затрудни изпълнителите.
    
Всички деца, занимаващи се в различните състави на школата, редовно участват в концертни изяви от всякакъв вид – както концерти в Националния дворец на децата, така и участия по повод различни празници и на най-престижните сцени у нас – зала „България”, НДК,зали в градове из цяла България, малките артисти участват в международни конкурси и фестивали у нас и в чужбина и печелят ценни награди (отличията прилагаме допълнително).
   
 Цялата репетиционна и концертна дейност се осъществява в тесен контакт и сътрудничество с родителите, които са изключително съпричастни към творческия процес и подпомагат според възможностите си реализацията на талантливите си деца.
    
Ние се надяваме, осъществявайки изложените дотук идеи, да бъдем полезни за развитието на децата, да допринесем с нещо ново и полезно за тяхното духовно израстване и оформянето на техния културен мироглед.Смятаме,че в днешното време на бездуховност и преходни ценности те имат нуждата да бъдат предпазени от вредните влияния на тези явления. Нашето изкуство – музиката има големи възможности в тази насока и ние трябва да ги използваме пълноценно.
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